
A feladat egyértelm¶sége érdekében el®ször is de�niáljuk a helyezés, illetve a helyezésváltozás jelentését holtverse-

nyes helyzetekre a következ®képpen: 
sak a tényleges el®zéseket tekintsük helyezésváltozásnak. Azaz, ha például X az

els®, Y a második helyen állt és Y utolérte X-et, X helyezése továbbra is az els®, Y -é a második. Váltás 
sak akkor

történik, ha Y le is hagyja X-et. Ennek fényében, ha X utolérte Y -t, majd ®k ketten egyszerre megel®zték Z-t, akkor

el®ször (ZYX) a sorrend, az el®zés során el®bb (Y ZX), majd (Y XZ). Tehát Z helyezése kétszer, a többieké egyszer-

egyszer változott eközben. Ily módon minden hely
serét pontosan két versenyz® közti eseménynek tekintünk; továbbá

nin
s holtverseny, ugyanis két egymás mellett lev® versenyz® közül az utolért futót még el®rébb lev®nek vesszük.

Rátérve a feladat megoldására, a szöveg szerint a rajt után közvetlenül XY Z volt a sorrend. Ha valamelyikük

helyezése egyszer megváltozott, akkor 
sak ellentétes paritásúvá válhatott. Ennélfogva páratlan számú helyváltoztatás

esetén a kezdetivel ellentétes paritású helyre jutott, páros számú 
serével pedig azonos paritásúra.

Mivel el®ször X az els® volt és helyezése páratlanszor változott, így 
sak páros számú helyen érhetett a 
élba, azaz

® lett a második. Az utolsó feltétel szerint Y megel®zte X-et, ezért ® 
sak a nyertes lehetett, míg Z-nek a harmadik

hely jutott. A következ® példa egy lehet®séget mutat az egymás utáni sorrendváltozásokra:

I X X X Y Y Y Y Y

II Y Z Y X Z X Z X

III Z Y Z Z X Z X Z

Láthatóan X helyezése ötször, Z helyezése hatszor változott � ez utóbbira egyébként nem is volt szükségünk a

feltételek közül (de ellentmondásra vezetett volna, ha Z helyezése is páratlan sokszor változott volna).

Megjegyzés. Ha a holtversenyes helyzeteket nem a fenti módon kezelnénk, a megoldás nem feltétlenül lenne egyér-

telm¶. Például az

I X

II-III Z, Y
→

I-II Z, Y

III X

serénél, ha X helyezését úgy tekintjük, hogy 
sak egyszer változott, akkor

X páratlan helyezésével a kiindulásival megegyez® paritású helyre került, s így nem szükségszer¶, hogy a versenyben

® lett a második. Példa erre a következ®:

I X X Z X Z X

II Y Z X Z X

III Z Y Y Y Y

}

Y, Z

}
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